Uitwerkingen MULO-B 1965 Rooms Katholiek
Som 1

In driehoek ABD gebruiken we de cosinusregel om de lengte van diagonaal BD te bepalen.

We krijgen: 
[image: image1.wmf]2220'

84284cos(10813)100,007

BD

=+-×××=

 zodat 
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Opnieuw de cosinusregel, nu in driehoek BCD, geeft toegang tot 
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We krijgen: 
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 waaruit we vinden 
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 en dus 
[image: image6.wmf]0'

11253

C

Ð=


De oppervlakte van de driehoeken ABD en BCD is nu respectievelijk 
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De op een gehele waarde afgeronde oppervlakte van vierhoek ABCD is dan 32.
Noot: een van de weinige sommen waarbij een tekening niet strikt nodig is.
Som 2

Er wordt in het volgende van uit gegaan dat de lezer bekend is met de constructie van een hoek van 72 graden, met de constructie van een raaklijn vanuit een punt aan een cirkel en met de zogeheten basis-tophoek constructie.

De gevraagde constructie zou als volgt kunnen verlopen.

1)  Pas het gegeven lijnstuk AB af op een willekeurig gekozen rechte en construeer met  A  als hoekpunt een hoek van 72 graden.

2)  Construeer de bissectrice van 
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 en (aan dezelfde kant) een lijn evenwijdig met  AB  op de gegeven afstand r  van AB.
3)  Het snijpunt van de zojuist geconstrueerde lijn en de bissectrice is het middelpunt van de ingeschreven cirkel van driehoek ABC.
4)  Construeer vanuit B de raaklijn aan deze cirkel, waarmee punt D wordt vastgelegd.

5)  Omdat de oppervlakte van driehoek BCD de helft is van de oppervlakte van driehoek ABD, is de hoogte vanuit C naar BD de helft van de corresponderende hoogte vanuit A. Daar de hoogte vanuit A nu bekend is, is ook de hoogte vanuit C bekend.

6)  Punt C ligt nu op de cirkel vanaf welke BC onder 108 graden wordt gezien en op een lijn evenwijdig met BD op afstand gelijk aan de halve hoogte vanuit A. 
Er zijn in het algemeen twee punten C mogelijk.
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Som 3
a) Met de gebruikelijke aanduidingen 
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 voor de hoeken van de driehoek, vinden we bij C twee overstaande hoeken van ieder 
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.  De gegeven gelijkbenigheid van de driehoeken BCD   en  ACE  impliceert dat ook de hoeken 
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 zijn.
 E en D liggen dus punten op een cirkel waarvan AB een koorde is, ofwel ABDE is een kvh.

b) De hoeken 
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 en  
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 zijn beide gelijk aan 
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 en dus liggen E en D op een cirkel met FG als koorde. Vierhoek FGDE is dus een koordenvierhoek.

c)  Uit de voorgaande conclusies omtrent de vierhoeken ABDE en FGDE volgt dat
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, waaruit volgt 
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